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Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.  

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach. 

CESTA 3/2025 
19. JANUÁR 2025 

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš 

 DRUHÁ NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK  
 
 
 
 

CIRKEV TVORIA ĽUDIA,  
PRETO POTREBUJE NEUSTÁLE OČISŤOVANIE… 

Dnešná liturgia nám predkladá evanjelium o svadbe v Káne, príbeh, prerozprávaný Jánom, 
ktorý bol očitým svedkom tejto udalosti. Táto evanjeliová stať bola vložená do dnešnej nedele, 
bezprostredne nasledujúcej po Vianočnom období, pretože spolu s návštevou mudrcov 
z Východu a Krstom Pána, tvorí trilógiu zjavenia, či inými slovami, verejného predstavenia sa 
Krista. Udalosť počas svadby v Káne je „prvé zo znamení“ (Jn 2,11); prvým Ježišovým zázrakom, 

ktorým verejne zjavil svoju slávu a vzbudil vieru 
u svojich učeníkov. V krátkosti pripomeniem, 
čo sa udialo počas svadby v Galilejskej Káne. 
Zrazu sa minulo víno a Mária, Ježišova Matka, 
to oznámila svojmu Synovi. On jej odvetil, že 
ešte neprišla jeho hodina. Potom však, na 
Máriinu prosbu, rozkázal naplniť vodou šesť 
veľkých nádob, premenil vodu na víno, na 
vynikajúce víno, oveľa chutnejšie ako predošlé. 
Týmto «znamením» sa Ježiš zjavuje ako 

mesiášsky Ženích, ktorý prišiel so svojím ľudom uzavrieť novú a večnú Zmluvu, podľa 
predpovedí prorokov: „Ako má ženích radosť z nevesty, tak z teba bude mať radosť tvoj Boh!“ 
(Iz 62,5). Víno je symbolom tejto radosti z lásky, naznačuje však i krv, ktorú Ježiš napokon 
vyleje, aby spečatil svoju svadobnú zmluvu s ľudstvom. Cirkev je Kristova nevesta, ktorú on 
sám svojou milosťou robí svätou a krásnou. Predsa však táto nevesta, vytvorená z obyčajných 
ľudí, neustále potrebuje očisťovanie. Jedným z najťažších úderov, ktoré znetvorujú tvár Cirkvi, 
sú snahy proti jej viditeľnej jednote, osobitne historické rozdelenia, ktoré od seba oddelili 
kresťanov a zatiaľ neboli celkom prekonané. Práve počas týchto dní, od 18. do 25. januára, 
sa uskutočňuje každoročný Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Tento čas je veľmi 
oceňovaný medzi veriacimi a spoločenstvami a vo všetkých vzbudzuje túžbu a duchovné úsilie 
v prospech plného spoločenstva.   

Prvé čítanie: Pán si ťa obľúbil                                                                                                           (Iz 62, 1-5) 
Žalm: ZVESTUJTE, VŠETKÝM NÁRODOM ZÁZRAKY PÁNOVE                                (Ž 96, 1-2a. 2b-3. 7-8a. 9-10ac) 
Druhé čítanie: Jeden a ten istý Duch, ktorý rozdeľuje každému, ako chce                           (1Kor 12, 4-11) 
Evanjelium: Bola tam aj Ježišova matka                                                                                         (Jn 2, 1-11) 

http://0.0.0.41/776%2023%2029
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Dobrovoľný príspevok na vydávanie Cesty je 0,20€. Uzávierka príspevkov je vždy vo štvrtok do 18.00hod.  

K modlitbe za jednotu kresťanov chcem opäť pridať i modlitbu za pokoj, aby sa 
v konfliktoch, ktoré, žiaľ, neustále trvajú, zamedzilo masakrom neozbrojených civilistov, aby 
prestalo každé násilie a našla sa odvaha k dialógu a vyjednávaniam. Na oba tieto úmysly 
zvolávajme príhovor Panny Márie, prostredníčky milostí.                                                     (pápež Benedikt XVI.) 

SYMBOLY JUBILEJNÉHO ROKU – SVÄTÁ BRÁNA 
Svätá brána je symbolickým cieľom jubilejného putovania 

a jej otvorenie pápežom znamená začiatok Svätého roka. 
Pôvodne existovala len v Bazilike sv. Jána v Lateráne, no pre veľký 
záujem pútnikov ju otvorili aj ostatných rímskych bazilikách. 

V minulosti pápež symbolicky začal búranie múru pred 
bránou, dnes múr odstránia vopred a pápež bránu otvorí ako 
prvý pútnik. Prekročenie brány vyjadruje rozhodnutie pútnika 
nasledovať Krista ako Dobrého pastiera a vstúpiť do 
spoločenstva Cirkvi. Vstup do chrámu cez túto bránu symbolizuje 
prechod do posvätného priestoru Cirkvi  - miesta, ktoré 
reprezentuje jednotu kresťanského spoločenstva a súčasne 
ponúka priestor pre duchovnú obnovu, zmierenie a pokoj.  

MOTTO JUBILEA – „PÚTNICI NÁDEJE“ 
Pápež František vysvetlil, že Jubileum je časom, ktorý má 

obnoviť nádej, silu a odvahu pozerať sa do budúcnosti 
s otvorenou dušou a dôverujúcim srdcom. Nádejou je pre 
kresťanov Ježiš Kristus, mŕtvy a vzkriesený, Svetlo, ktoré oživuje 
a zjednocuje všetkých. On ožaruje našu púť a premieňa temnotu 
na svetlo, ako pripomína prorok Izaiáš: „Ľud, čo kráča vo tmách, 

uzrie veľké svetlo“ (Iz 9, 1). Motto „PÚTNICI NÁDEJE“ odkazuje na Cirkev, ktorá kráča s nádejou 
a odvahou hľadať plnosť života v Kristovi, čo umožňuje veriacim vidieť budúcnosť aj napriek 
ťažkostiam. Kresťanská nádej je dynamická, nie je to osamelé putovanie, ale cesta ľudu, ktorý 
kráča k novému cieľu vo svetle Božej lásky. Čas Jubilea pripomína naliehavosť obrátenia, 
odpustenia a milosrdenstva, čim sa stáva nádejou aj pre samotnú budúcnosť. Duch života 
otvára našu budúcnosť, posilňuje nás a volá do jednoty s Kristom, ktorý v tomto jubilejnom 
čase vedie celý Boží ľud k obnoveniu a radosti na ceste za novým zrodením. 

KURZ PRE SNÚBENCOV 
V dňoch 31. 1. až 2. 2. 2025 organizuje naša farnosť Kurz pre 

snúbencov v rámci prípravy na prijatie sviatosti manželstva. 
Stretnutie sa bude konať v Pútnickom dome blahoslavenej Anky 
Kolesárovej v Obišovciach. Prihlásiť sa môžete po naskenovaní QR 
kódu, alebo na linku: https://forms.gle/Cwgo5CS5JepFbhMU8.  

Cena za osobu je 100€.  
Uzávierka prihlasovanie je: streda 29. 1. 2025 12:00hod. !!! 

https://forms.gle/Cwgo5CS5JepFbhMU8
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RODINNÝ KÚTIK 
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PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 2. TÝŽDNI OBDOBIA CEZ ROK 
OD 19. 1. DO 26. 1. 2025 

NEDEĽA 
19. 1. 

DRUHÁ NEDEĽA 
V OBDOBÍ  
CEZ ROK 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ 
† Ján, Irena, Marta,  

Leopold, Jaruna 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Damián, Anna 
08:00 GREGOROVCE † Alojz, Mária, Kvetoslava 
09:15 KANAŠ  ZBP Maroš, Michaela, Anna 
10:30 MEDZANY  ZBP Tomáš  (70 r.) 

PONDELOK 
20. 1. 

féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Rudolf, Janka, Anna, Janka 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP rod. Česlárova, Tóthova 

UTOROK 
21. 1. 

Sv. Agnesa, panna  
a mučenica, spom. 

17:30 GREGOROVCE  ZBP kňaz Pavol (70 r.) 

18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ 
 ZBP Jakub, Martin, Daniel, 

Lukáš 

STREDA 
22. 1. 

féria 
17:30 KANAŠ † Pavol, Peter 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Mária, Ján, Mila, Monika 

ŠTVRTOK 
23. 1. 

féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ján, Ján 
17:15 VEĽKÝ ŠARIŠ Eucharistická adorácia 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Karol, Jana, Ondrej, Anna 

PIATOK 
24. 1. 

Sv. František 
Saleský, biskup 
a uč. C., spom. 

17:30 MEDZANY  ZBP Bibiána a Helena 

18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Monika a Pavol s rod. 

SOBOTA 
25. 1.  

Obrátenie sv. 
Pavla, sviatok 

07:30 VEĽKÝ ŠARIŠ  Za celú farnosť 

NEDEĽNÁ SV. OMŠA 18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ Na úmysel* 

NEDEĽA 
26. 1. 

TRETIA NEDEĽA 
V OBDOBÍ  
CEZ ROK 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ján 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Štefan Gaľa (80 r. ) 
08:00 GREGOROVCE  ZBP Pavol 

09:15 KANAŠ 
 ZBP Gabriela,  

Alexander, Tamara 
10:30 MEDZANY  ZBP rod. Gurbaľovej 

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA JEDNOTU KRESŤANOV. Od soboty 18. januára do soboty 25. 
januára budeme v Cirkvi prežívať Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. 
ODPUSTKY. Úplné odpustky sa udeľujú veriacemu, ktorý sa počas Týždňa modlitieb za 
jednotu kresťanov zúčastní na niektorej z bohoslužieb a taktiež na zakončení tohto týždňa.  
PONUKA SV. ZMIERENIA. Keďže prežívame Jubilejný rok, vo farskom kostole budeme 
v pracovné dni pol hodinu pred sv. omšou vysluhovať sv. zmierenia.  
ZBIERKA NA POTREBY NAŠICH KOSTOLOV. Na budúcu nedeľu budeme mať zbierku na 
potreby našich kostolov. Vopred ďakujeme za vaše milodary! 
NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA. Budúca nedeľa – 3. v období Cez rok je zároveň Nedeľou 
Božieho slova.  


